



智汇丽州话合作 助企赋能促发展

一起来看看智能制造高峰论坛台前幕后的故事

25日,揭榜挂帅·全球引才永康智能制造高峰论坛正式开幕(消息见5月26日1版),100多名院士专家齐聚永康共话合作、共谋发展。作为“科创中国·智汇丽州”系列活动之一,智能制造高峰论坛的高规格召开,进一步拓宽了我市企业与相关领域专家的交流合作渠道,将对我市企业创新发展、产业转型升级起到重要作用。

高峰论坛都讨论了啥?院士专家和企业家又擦出了什么样的火花?背后又发生了哪些故事?快随记者来看一看吧!

融媒记者 胡锦 吕琳萍



专家和嘉宾出席启动仪式



中国兵器工业第203研究所、杭州化工研究所以及浙江省农业机械学会与我市企业签约



与会人员在院士大讲堂现场认真聆听

台前

科技交流推动创新

企业“卡脖子”问题得到解决

和杭州市化工研究院的成功签约,对于我们来说是一个崭新的开始!从签约仪式的舞台上下来后,永康市振兴实业股份有限公司董事长徐进星难掩激动,生物基全降解及纳米材料技术的应用,在增强企业科技竞争力的同时,也有利于我们进一步抢占降解型产品市场!

据了解,随着限塑政策措施的推行,可降解塑料市场需求加速释放。但事实上,很多像振兴实业一样的企业在生产过程中却面临着很多技术难题,面对市场的利好,这些难题一度让徐进星苦恼不已。

这次政府帮我们把专家引进来,还帮我们联系对接,让我们对今后的发展充满了信心!徐进星说。

像徐进星这样在智能制造高峰论坛中,抓住机会解决“卡脖子”问题的企业不在少数。目前,我市不少企业已通过对接相关领域的专家和研究院,陆续计划起了进一步合作的计划。

科技就是生产力。一直以来,我市高度重视科技创新,积极实施人才强市战略。在本次的高峰论坛现场,市委市政府向2位永康籍两院院士授予“丽州之光”荣誉称号,还郑重举行揭榜挂帅项目签约仪式,充分展示了我市引才聚才的决心和爱才敬才的氛围。

这一切,也被省科协党组成员、秘书长谢牧人看在眼里。永康通过多年的探索,成功开辟了一条科技成果转化新通道,也打造一批批科技创新典型示

范企业,推动了永康五金走向世界,助力区域经济高质量发展。他说,希望以此为契机,进一步加强各方联系、合作与沟通,全力打造创新模式,全力加快推进技术与产业的融合。

据了解,除了高峰论坛、院士大讲堂外,在本次的系列活动中,我市还陆续举办了“中国兵工学会火箭导弹专业委员会”专题研讨会、杭化院生物基材料专题研讨会和全国农林装备专题技术论坛。

永康农林装备智能制造有基础、有实力,通过相关技术论坛的开展,一定可以为农林装备产业创新提供更大的发展空间。在全国农林装备智能化专题技术论坛上,浙江省农业机械学会副秘书长周延锁说。

值得一提的是,举办了“中国兵工学会火箭导弹专题研讨会”后,我市还特别组织开展了企业考察对接活动,通过企业家与专家的经验交流和研讨,对进一步推动我市军民融合起到了促进作用。

记者在现场看到,即便是茶歇时间,不少企业家和院士专家还止不住交流,互留着联系方式。高峰论坛为企业和专家搭建了一个高水准的交流平台,更重要的是,也为我市企业进行产业升级和创新发展提供了原动力。

高峰论坛虽然已经结束,但高峰论坛带来的影响力远不会就此止步。同时,记者在采访过程中也了解到了这场“智汇丽州”的盛会幕后,一些鲜为人知的故事。

幕后

倾心搭桥助企发展

市科协多措并举服务大局

我建议荣誉证书中的院士名字不要统一印刷,而是用手写,这样显得更尊重些。那我们找书法家去写!每位院士专家接站时间和站点再确认汇总一遍,务必及时到位!22日晚上11点多,活动筹备群里的消息依然一条接一条。

高峰论坛成功举办的背后,其实都凝聚了众多科协人的真诚和汗水。为了办好这次活动,市科协提早谋划,精心对接,不断完善活动方案、细化活动内容,让系列活动圆满举办的同时,也最大限度地发挥科协服务大局的积极作用。

只有让专家院士感到被尊重,感受到我们政府和企业爱才惜才的真心,才能真正体会永康的科创热情,才能真正把这座桥搭到对方的心里去。市科协党组书记、主席徐鹏不止一次对会务工作人员说。

把桥搭进对方心里,让科技成果转化为生产力,让科技工作更好地服务中心大局。但事实上,科协人以科技工作服务发展大局的举动,远不止为企业和专家牵线搭桥。为进一步服务科学技术人才,服务经济发展和产业转型升级,市科协聚焦科技中心工作,全面提升科协服务能力水平。

目前,我市累计引进国家级人才16人,建成省级院士专家工作站

2家,金华市级院士工作站12家。

与此同时,我市各镇街区都建立健全了科协组织,市级学会、企业科协和农业专业技术协会也在同步优化和发展中。市科协在加强自身建设的同时,大力实施创新驱动助力工程,积极为创新型城市建设和全市经济社会发展服务;扎实推进全民科学素质行动计划,积极为全民科学素质提升和经济强市建设服务;注重搭建科技人才成长服务平台,积极为团结凝聚科技工作者和实施人才强市战略服务。

除此之外,市科协还积极创新科普工作方式,提升全民科学素质,让科学精神逐渐深入到每位永康人的心里。如今作为全省科普示范县市的永康,在科技工作领域持续精进,协同创新基地试点成功经验在全省推行,成为中国科协创新驱动助力工程的借鉴。这一切的成果,都离不开一位位科协人的辛勤耕耘。

下一步,我们将继续团结带领广大科技工作者积极进军科技创新和经济建设主战场,坚持为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务,充分发挥科协特色优势,助推经济社会发展。徐鹏说。

永康市融媒体中心

宣